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SEÇÃO II
PRÁTICAS DE MANUTENÇÃO

2-1. REMOÇÃO E INSTALAÇÃO DA CAPOTA DO
AVIÃO

CONDIÇÕES INICIAIS:

Efetividade: Todos

Condições Requeridas:

• Avião em segurança para manutenção (10GT)

• Assentos ejetáveis e cordão explosivo travados (95GT)

• Braço atuador e amortecedores de equilíbrio da capota
desconectados (52GT)

Pessoal Recomendado: Dois

• Técnico A remove/instala

• Técnico B auxilia
Equipamento de Apoio:

• Carro-guincho de remoção/instalação da capota P/N 
       312-90002-W25-SC1

• Carro-transporte de serviços P/N 312-00016-001-W13H2

• Estropo para içamento da capota P/N EMB-01535-001
Material de Consumo: NA

Condições de Segurança:

Não remova a capota sem o equipamento de apoio ade-
quado.

Recomendações Suplementares: NA



O.T. 1T27-2-56GT-00-1

56 - 30 - 01
2-2            Revisão 7

2-1-1. REMOÇÃO DA CAPOTA DO AVIÃO

1. (A) Remova  o  painel  de  acesso  instalado  ao  lado  direito  da
cabine de pilotagem, entre as cavernas 9 e 10, para ganhar acesso
à cablagem dos microinterruptores.

2. (A) Remova o espaguete da cablagem dos microinterruptores.

3. (A) Remova  a  emenda   para   desconectar   a   cablagem   dos
microinterruptores.

(Continua)
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Figura 2-1-1 (Folha 1)
EM312JG560007A.DGN
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2-1-1. REMOÇÃO DA CAPOTA DO AVIÃO (Continuação)
4. (A) Remova os parafusos instalados nos pontos de içamento da

capota.

5. (A, B) Com o auxílio do carro-guincho, posicione cada uma das
cintas do dispositivo de suspenção.

6. (A) Instale os pinos roscados.

Nota
Centralize o carro-suporte com relação à capota, a fim de
evitar deslocamentos bruscos à suspensão.

7. (A) Remova os pinos elásticos frenantes, as porcas e os pinos 
de articulação das dobradiças principais.

8. (A) Remova os parafusos da dobradiça intermediária.

9. (B) Suspenda a capota o suficiente para que fique livre 
de interferências com a fuselagem.

10. (A, B) Afaste a capota da fuselagem e desça-a sobre o carro 
de serviços.

11. (A) Remova os dispositivos de suspensão da capota.
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Figura 2-1-1 (Folha 2)
EM312JG560006A.DGN
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2-1-2. INSTALAÇÃO DA CAPOTA NO AVIÃO

1. (A, B) Posicione cada uma das cintas do dispositivo 
de suspensão.

2. (A) Instale os pinos roscados.

3. (A, B) Suspenda a capota e centralize-a sobre a fuselagem.

4. (A, B) Desça e posicione a capota sobre as dobradiças principais
e intermediária.

5. (A) Instale os pinos de articulação, as porcas e os pinos elásticos
frenantes das dobradiças principais.

6. (A) Instale os parafusos da dobradiça intermediária.

7. (A) Remova os dispositivos de suspensão da capota.

8. (A) Instale os parafusos nos pontos de içamento da capota.

(Continua)
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Figura 2-1-2 (Folha 1)
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2-1-2. INSTALAÇÃO DA CAPOTA NO AVIÃO (Continuação)

9. (A) Conecte   a   cablagem   dos  microinterruptores   utilizando
a emenda móvel.

10. (A) Instale um espaguete na cablagem dos microinterruptores.

11. (A) Instale o painel de acesso do lado direito da cabine de
pilotagem, entre as cavernas 9 e 10.

COMPLEMENTAÇÃO DA TAREFA:

• Instale o braço atuador e os amortecedores de equilíbrio (52GT)

FINAL DA TAREFA
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Figura 2-1-2 (Folha 2)
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Figura 2-3-2 (Folha 1)
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2-4. REMOÇÃO   E  INSTALAÇÃO   DA   TRANS-
PARÊNCIA ACRÍLICA DA CAPOTA 

CONDIÇÕES INICIAIS:

Efetividade: Todos

Condições Requeridas: 

• Avião em segurança para manutenção (10GT)

• Capota removida (56GT)

• Cordão explosivo da transparência acrílica travado (95GT)

Pessoal Recomendado: Dois

• Técnico A remove/instala

• Técnico B auxilia

Equipamento de Apoio:

• Carro transporte de serviços P/N 312-00016-001-W13H2

• Chave-torquímetro 0 a 50 lb.pol

• Espátula

• Chave  para fixação das porcas da dobradiça da capota P/N
EMB-00475-001

Material de Consumo:

Condições de Segurança: 

(Continua)

NOME ESPEC P/N QTD

Metiletilcetona

Fita adesiva

Selante

Selante

TT-M261

Largura 12 mm

MEP09-037

MIL-PRF-81733

—

—

PR-1425B2

P/S870B-2

CR

CR

CR

CR
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2-4. (Continuação)

Punhos de acionamento e espoleta da carga ini-
ciadora do cordão explosivo, devem estar tra-
vados de acordo com os itens de segurança do
capítulo 95GT.

Recomendações Suplementares: NA

2-4-1. REMOÇÃO DE TRANSFERÊNCIA ACRÍLICA DA
CAPOTA

 1. (A) Sobre o carro-transporte de serviços, remova as dobradiças
principais e intermediárias.

 2. (A, B) Remova os parafusos e a chapa digital direita.

 3. (A, B) Remova os parafusos e a chapa digital esquerda.

 4. (A, B) Remova os parafusos e a chapa digital traseira.

 5. (A, B) Remova os parafusos e a chapa digital dianteira.

 6. (A, B) Remova os parafusos dos perfis usinados direitos.

 7. (A, B) Remova  as  partes externas dos perfis usinados direitos.

 8. (A, B) Remova os parafusos dos perfis usinados esquerdos.

 9. (A, B) Remova as partes externas dos perfis usinados es-querdos.

 9A. (A, B) Remova o filete de selante aplicado sobre a extremidade
da fita de poliéster com uma espátula de acrilico, tomando
cuidado para não descolar a fita de poliéster e não riscar a
transparência de acrilico.

10. (A, B) Remova a transparência acrílica.

11. (A, B) Remova as partes internas dos perfis usinados direitos.

12. (A, B) Remova as partes internas dos perfis usinados esquerdos.

FINAL DA TAREFA
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2-4-2. INSTALAÇÃO DA TRANSPARÊNCIA ACRÍLICA DA
CAPOTA
  1. (A, B) Se necessário, inspecione a fita de poliéster quanto ao seu

descolamento (SRM, Seção IX) antes de aplicar o selante.

Nota
• Após a inspeção ou reparo da fita de poliéster, é

necessário selar as extremidades da fita para evitar infil-
tração de água e seu descolamento.

• Em caso de danos no filete de selante, não é permitido
seu reparo. Remova todo o filete de selante da capota e
aplique um novo selante.

• A selagem externa e interna da capota deve ser feita com
a capota removida da aeronave e com a transparência de
acrílico removida da estrutura (56GT).

 2. (A, B) Limpe a superfície a ser selada com álcool isopropílico
diluído em água (na proporção de 1:1) ou nafta alifática e seque
com um pano limpo.

 3. (A, B) Delimite a área a ser selada usando fita adesiva (com
largura de aproximadamente 12mm) ao longo de toda a capota,
2mm acima da extremidade da fita de poliéster e sobre a fita de
poliéster. Utilize fita com adesivo não agressivo ao acrílico para
não causar cristalização (“crazing”) na transparência de acrílico
(consulte o fabricante). 

 4 . (A, B) Aplique um filete de selante PR-1425B2 ao longo da
extremidade da fita de poliéster do lado interno e do lado externo
da transparência de acrílico. 

(Continua)
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Figura 2-4-2 (Folha 1)
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2-4-2. (Continuação)

 5. Aguarde 30 minutos ou até que o selante esteja seco ao toque.

 6. (A, B) Remova as fitas adesivas que delimitam a área selada.

 7. Aguarde a cura do selante por 18 horas, a uma temperatura de
24°C, ou pelo tempo recomendado pelo fabricante do selante
para temperatura ambiente.

Nota
Antes da instalação da transparência acrílica, tenha o
cuidado de deixar bem limpa a área de contato da estrutura
da capota e das chapas digitais com os perfis usinados. A
limpeza com solventes é aplicável somente às chapas digi-
tais, à estrutura da capota e aos perfis usinados. Na área da
transparência, use apenas sabão neutro como produto de lim-
peza.

 8. Aplique uma camada de selante PR-1425B2 em todo contorno da
estrutura da capota e nas superfícies internas das capas digitais
na área de contato com os perfis usinados.

 9. (A, B) Sobre o carro-transporte de serviços, posicione os perfis
usinados na lateral esquerda da transparência; instale e aperte os
parafusos.

10. (A, B) Posicione os perfis usinados na lateral direita da
transparência; instale e aperte os parafusos.

11. (A, B) Posicione a transparência acrilica sobre a estrutura da
capota.

(Continua)
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Figura 2-4-2 (Folha 2)
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2-4-2. (Continuação)

Nota
• No caso de atrito entre a transferência de acrilico e a estru-

tura da capota, ajuste o acrilico desbastando com uma lixa
o material do ponto de atrito. Em seguida, faça o polimento
da superfície conforme o manual O.T. 1T27-3.

• Todos os parafusos devem ser apertados conforme a
sequência de torque da figura 2-4-2 (folha 2).

12.  (A, B) Posicione a chapa digital dianteira: instale e aperte os
parfusos.

13.   (A, B) Posicione a chapa digital traseira: instale e aperte os
parfusos.

14.  (A, B) Posicione a chapa digital esquerda: instale e aperte os
parfusos.

 
15.   (A, B) Posicione a chapa digital direita: instale e aperte os

parfusos.

16. (A) Instale  as dobradiças principais e intermediárias (parágrafo
2-5).

17. (A, B) Instale a capota no avião (parágrafo 2-1).

(Continua)
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Figura 2-4-2 (Folha 3)
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2-4-2. (Continuação)

18. (A, B) Para aplicar uma segunda camada de selante na parte
externa da capota, delimite somente a área externa a ser selada
usando fita adesiva (largura de aproximadamente 12mm) ao
longo de toda a capota, 2mm acima do selante da extremidade da
fita de poliéster e outra fita adesiva sobre a chapa digital da
estrutura da capota. Utilize fita com adesivo não agressivo ao
acrílico para não causar cristalização (“crazing”) na
transparência de acrílico (consulte o fabricante).

19. (A) Aplique um segundo filete de selante PR-1425B2 sobre a
área delimitada.

20. (A) Aguarde 30 minutos ou até que o selante esteja seco ao toque.

21. (A) Remova as fitas adesivas que delimitam a área selada.

22. (A) Aguarde a cura do selante por 18 horas, a uma temperatura
de 24°C, ou pelo tempo recomendado pelo fabricante do selante
para temperatura ambiente.

23. (A) Uma terceira camada pode ser aplicada, com o selante P/
S870B-2, a critério do operador, para dar um tom cinza apenas à
selagem externa. Se o selante P/S870B-2 for aplicado, delimite
somente a área externa a ser selada usando fita adesiva (largura
de aproximadamente 12mm) ao longo de toda a capota, logo
acima do selante já aplicado, e outra fita adesiva sobre a estrutura
da capota. Utilize fita com adesivo não agressivo ao acrílico para
não causar cristalização (“crazing”) na transparência de acrílico
(consulte o fabricante). 

24. (A) Aplique um filete de selante P/S870B-2 sobre o selante já
aplicado ao longo de toda a parte externa da transparência de acrílico. 

25. (A) Aguarde 30 minutos ou até que o selante esteja seco ao toque.

26. (A) Remova as fitas adesivas que delimitam a área selada.

27. (A) Aguarde a cura do selante por 24 horas, a uma temperatura
de 24°C, ou pelo tempo recomendado pelo fabricante do selante
para temperatura ambiente.
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Figura 2-4-2 (Folha 4)
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COMPLEMENTAÇÃO DA TAREFA: 

• NA

FINAL DA TAREFA
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2-5.REMOÇÃO E INSTALAÇÃO DAS
DOBRADIÇAS DA CAPOTA

CONDIÇÕES INICIAIS:

Efetividade: Todos

Condições Requeridas:

• Avião em segurança para manutenção (10GT)

• Capota removida (parágrafo 2-1)

• Cordão explosivo da transparêmcia acrílica travado (95GT)

Pessoal Recomendado: Um

Equipamento de Apoio:

• Carro-transporte de serviços P/N 312-00016-001-W13H2

• Chave para a fixação das porcas da dobradiça da capota P/N
EMB-00475-001

Material de Consumo:

Condições de Segurança:

Punhos de acionamento e espoleta da carga ini-
ciadora do cordão explosivo, devem estar tra-
vados de acordo com os itens de segurança do
capítulo 95GT.

Recomendações Suplementares: NA

NOME ESPEC P/N QTD

Selante MEP09-037 PR-1425B2 CR
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2-5-1. REMOÇÃO DAS DOBRADIÇAS DA CAPOTA

 1. Remova os parafusos, porcas e arruelas de fixação das
dobradiças utilizando a chave especial P/N EMB-00475-001.

 2. Remova as dobradiças da capota.

 3. Remova e identifique os calços de ajuste.

Recomendações Suplementares:

• Verifique as condições do selante aplicado sobre as superfícies
dos calços, em contato com as dobradiças e a estrutura da capota
Repare ou substitua se necessário.






















	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



